MATEMATIKA, X klasé, 2006 m

1. Maiselyje yra 7 raudoni ir 2 geltoni ledinukai. Atsitiktinai paimame viena ledinuka. Kokia
tikimybe, kad jis yra geltonas?

A 2 B J C 2 D 7 E 1
9 2 7 9 2
(1 taskas)
o x+y=17 )
2. Lygciy sistemos sprendinys yra:
2x—-y =10
A (6;11) B (9;98) C (10;7) D (11;8) E (6:;2)

(1 taskas)

3. Kurio kauliuko isklotine negali buti pavaizduotoji iSklotiné?

B,

(1 taskas)

4. Kompiuteris kainavo 4250 Lt. Prie§ Kalédas jis atpigo 10 proc. Kiek lity atpigo kompiuteris?
A 10Lt B 42Lt50ct C 4240Lt D 3825Lt E 42511t
(1 taskas)

5. Kvadrating aikstelg juosiancios tvoros ilgis yra 28 m. Apskaiciuok aikstelés plota.
A 4w’ B 7m’ C 9m’ D 12’ E 784m’

(1 taskas)

6. Pavaizduotos tiesés y = kx koeficiento & reikSme lygi:

A 2 B -2 C 1 D -1 E 0

(1 taskas)

>

Suprastink reiskini: (a+b)° - a(2b+a) =

A2d° +b*—2ab Bd*+b* +a C24 +b° D b* —2ab E b?
(1 taskas)
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8. Kokia formule galéty biiti iSreikSta paveiksle pavaizduotoji funkcija?

A y=2x BY
B y=x*
1
C y=_
X
D y=2+x 0 x
E y=-x

(1 taskas)

Y. o ) .. 2 . . . . .
9. Ziurovai i§ ,,Pelédos” mokyklos uzima 5 visy salés viety, o zilrovai i$ ,,Genio* mokyklos

uzima 3 visy viety. Kitos vietos yra laisvos. Kokia dali visy viety sudaro laisvos vietos?

(Pateik sprendimq.)

Atsakymas

(2 taskai)

10. Matematikos kontrolinio darbo rezultatai pavaizduoti diagrama. Kiek mokiniy ras¢ kontrolini
darba?

Mokiniy skaicius

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Pazymys

Atsakymas

(1 taskas)
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11.

12.

13.

Galimybes ieiti | stadiona pro vartus A arba B ir iSeiti i§ jo pro vartus C, D arba E galima
pavaizduoti tokia schema:

<— |éjimas

D|E D|E\ <«— I$éjimas
AC AB AE BC BD BE<— |éjimas ir iSéjimas

11.1. Kokia tikimybe, kad atsitiktinis stadiono lankytojas ieis i stadiona pro vartus A, o iSeis
pro vartus C?

Atsakymas

(1 taskas)

11.2. Pavaizduok schema galimybes jeiti i stadiong pro vartus C, D arba E ir iSeiti i§ jo pro
vartus A arba B.

(1 taskas)

DeSimtokai dalyvavo Zygyje. Paveiksle pavaizduota juy nueito kelio s kilometrais
priklausomybé nuo sugaisto laiko ¢ valandomis.

12.1. Kokj atstuma jie nuéjo per pirmasias 2 valandas?
s (km) 1

Atsakymas
(1 taskas) 2

12.2. Kiek laiko ils¢josi zygio dalyviai?

1 23 4 t (h)
Atsakymas

(1 taskas)

Stac¢iakampis padalytas | vienodus kvadratélius. Nuspalvink % kvadratéliy.

(1 taskas)
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14.

15.

16.

17.

18.

Paveiksle pavaizduotas termometras rodo temperatiirag 6 valanda ryto. —
Tos pacios dienos 12 valanda termometras rodé 6 °C. Keliais laipsniais ]
. N o 10 —
pakilo temperatiira nuo 6 iki 12 valandos? g —
6 —
4 —
-
0 —
g -2 =
= o
: oo
R
~10 —
] D
Atsakymas :1‘6‘ ]
(1 taskas) 18—
Kiek karty skaicCius 510" yra didesnis uz skaiciy 5- 10'? —
(Pateik sprendimq.)
Atsakymas
(2 taskai)
ISspresk lygti 8x + 1 = 10x. (Pateik sprendimq.)
Atsakymas
(2 taskai)

Klas¢je yra 30 mokiniy. Berniuky keturiais daugiau negu mergaic¢iy. Kiek mergai¢iy mokosi
Sioje klaséje? (Pateik sprendimq.)

Atsakymas

(2 taskai)

Taskas O yra apskritimo centras, AB — apskritimo styga, BC — apskritimo liesting,
ZAOB = 120°. Rask LCBA. (Pateik sprendimq.)

Atsakymas

(2 taskai)
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19. Staciojo trikampio ABC 1zambinés AB ilgis lygus 12, o statinio BC ilgis yra 6.

B 19.1. Rask kampo CAB diduma. (Pateik sprendimgq.)
12
6
?
C ? A Atsakymas
(2 taskai)
19.2. Apskaiciuok statinio AC ilgi. Atsakyma pateik sveikojo skaiCiaus tikslumu. (Pateik
sprendimq.)
Atsakymas

(2 taskai)

20. Paveiksle pavaizduota parabolés formos simetriska varty arka apraSoma formule

1 .
y= _36 x* + 4. Rask arkos aukstj OC .

Atsakymas

(1 taskas)

21. Ponia Elena automobiliu ruoSiasi 1 800 kilometry keliong. Kelionés metu kuro kainos gali
svyruoti nuo 2,29 Lt iki 2,35 Lt uz litra. Su vienu litru, atsizvelgiant | aplinkybes, galima
nuvaziuoti nuo 8 iki 10 kilometry. Kiek daugiausia pinigy gali tekti Elenai sumokeéti uz kura
Siai kelionei? (Pateik sprendimaq).

Atsakymas

(2 taskai)
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22. IS staciakampiy sudaroma figiiry seka, kurios pirmieji keturi nariai pateikiami paveikslélyje.

L om g 2

1 figiira 2 figiira 3 figiira 4 figiira

22.1. Baik pildyti lentelg:

Figiiros Staciakampiy
numeris skaicius

1 1

2 3

3 6

4 10

5

(1 taskas)
22.2. Jei figiiru seka biity tgsiama toliau, tai 50-gjq figiira sudaryty 1275 staCiakampiai.

Nustatyk staciakampiy skaiCiy 5/-oje figiiroje. NepieSdamas 5/-osios figliros paaiSkink
arba parodyk, kaip gavai atsakyma.

Atsakymas

(2 taskai)
23. Staciojo trikampio ABC statinis AC lygus 6 cm, o statinis BC lygus 4 cm. TaSkas M yra

1zambinéje 4B, o taSkai L ir K — atitinkamai statiniuose AC ir BC. Keturkampis CLMK yra
kvadratas. Apskaiciuok $io kvadrato krastinés ilgi. (Pateik sprendimgq.)

A

Atsakymas

(3 taskai)



